
 

พาณิชย์เผย ผลส ารวจคนไทยพอใจในผลงานกระทรวงพาณิชย์ ปี 2564  

นายรณรงค์ พูลพิพัฒน์ ผู้อ านวยการส านักงานนโยบายและยุทธศาสตร์การค้า เผยผลการส ารวจความคิดเห็น      
ของประชาชนในช่วงมกราคม 2565 จ านวน 10,072 คน จากทุกอ าเภอทั่วประเทศ เกี่ยวกับการด าเนินนโยบายของ
กระทรวงพาณิชย์ ในปี 2564 ที่ผ่านมา พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเกือบร้อยละ 60 รับทราบนโยบายทั้งหมด และผู้ตอบ
ที่รับทราบนโยบายร้อยละ 75.09 ต่างพอใจภาพรวมผลงานนโยบายของกระทรวงพาณิชย์ ที่ช่วย เพ่ิมรายได้ ลดภาระ
ค่าใช้จ่าย และบรรเทาความเดือดร้อนแก่ประชาชนอย่างต่อเนื่อง โดยมีรายละเอียดผลการส ารวจ ดังนี้ 

 นโยบายกระทรวงพาณิชย์ ที่ประชาชนรับทราบมากที่สุด 3 อันดับแรก คือ (1) โครงการประกันรายได้
เกษตรกรปีที่ 2 (ร้อยละ 81.33) ตามด้วย (2) โครงการพาณิชย์ลดราคา (ร้อยละ 76.45) และ (3) โครงการส่งเสริมการค้า
ออนไลน์ (ร้อยละ 73.51) โดยภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และภาคใต้ เป็นภาคท่ีมีสัดส่วนผู้รับทราบนโยบายสูง
ที่สุด ส่วนอาชีพที่มีสัดส่วนผู้รับทราบนโยบายสูงที่สุด คือ ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ/พนักงานของรัฐ นักศึกษา และ 
เกษตรกร และผู้ตอบในช่วงอายุ 20 - 39 ปี รับทราบนโยบายกระทรวงพาณิชย์มากท่ีสุด  

 นโยบายกระทรวงพาณิชย์ ที่ประชาชนรายพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก คือ (1) โครงการประกันรายได้
เกษตรกร ปีที่ 2 (ร้อยละ 30.97) ตามด้วย (2) โครงการส่งเสริมการค้าออนไลน์ (ร้อยละ 25.41) และ (3) โครงการ
พาณิชย์ลดราคา (ร้อยละ 24.38) โดยภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และภาคกลาง เป็นภาคที่ประชาชนแสดง
ความพึงพอใจมากต่อทุกนโยบายในสัดส่วนสูงที่สุด ส่วนอาชีพ ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ/พนักงานของรัฐ และ เกษตรกร 
เป็นอาชีพที่แสดงความพึงพอใจมากต่อทุกนโยบายในสัดส่วนสูงที่สุดเมื่อเทียบกับอาชีพอ่ืน และส่วนใหญ่ผู้ที่มีอายุ 60 ปี
ขึ้นไป และผู้ที่มีอายุในช่วง 30 - 49 ปี พึงพอใจมากในนโยบายกระทรวงพาณิชย์ 

 จากผลการส ารวจยังพบว่า โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีที่ 2 ที่ด าเนินการต่อเนื่องจากปี 2563  
ยังเป็นโครงการที่ประชาชนรับทราบและพึงพอใจสูงสุด โดยเฉพาะกลุ่มเกษตรกร เพราะช่วยให้เกษตรกรมีรายได้จาก
การจ่ายส่วนต่างชดเชยในช่วงที่ราคาสินค้าเกษตรตกต่ า ขณะเดียวกันก็ขับเคลื่อนมาตรการต่าง ๆ ที่ช่วยยกระดับราคา
สินค้าเกษตร อาทิ การผลักดันให้ผลไม้ราคาดี การกระจายผลไม้ออกจากแหล่งผลิตไปตลาดทั้งในและต่างประเทศ 
นอกจากนั้น กระทรวงพาณิชย์ยังด าเนินโครงการต่าง ๆ อีกมากมาย เพ่ือเพ่ิมรายได้ให้กับผู้ประกอบการ ขณะเดียวกัน
ผู้บริโภคได้เข้าถึงสินค้าราคาถูก อาทิ โครงการส่งเสริมการค้าออนไลน์ โครงการพาณิชย์ลดราคา การส่งเสริมการส่งออก
สินค้า ที่ส่งผลให้การส่งออกของไทยในปี 2564 สามารถขยายตัวได้ถึงร้อยละ 17.1 เมื่อเทียบกับปีก่อน การเร่งรัดความ
ร่วมมือทางการค้า โดยจัดท า Mini FTA กับเมืองโคฟุ ประเทศญี่ปุ่น มณฑลไห่หนาน ประเทศจีน เป็นต้น ซึ่งล้วนเป็น
โครงการที่ประชาชนรับทราบและพึงพอใจเช่นกัน  

 นายรณรงค์ ได้กล่าวทิ้งท้ายว่า ในปี 2565 กระทรวงพาณิชย์ยังคงเดินหน้านโยบายช่วยเหลือทุกภาคส่วน 
ทั้งเกษตรกร ภาคธุรกิจ และประชาชนอย่างต่อเนื่อง อาทิ โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีท่ี 3 ต่อเนื่อง ในพืชเศรษฐกิจ
ส าคัญ 5 ชนิด คือ ข้าว มันส าปะหลัง ยางพารา ปาล์มน้ ามัน และข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ อีกทั้งได้ติดตามสถานการณ์สินค้า
อุปโภคบริโภคอย่างใกล้ชิด และด าเนินมาตรการต่าง ๆ เพื่อแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชนในช่วงที่ราคาสินค้า
ปรับตัวสูงขึ้น และให้มีเพียงพอต่อความต้องการ อาทิ การจัดตั้งคณะท างานก ากับติดตามสถานการณ์ราคาสินค้า 
(War Room) การขอความร่วมมือผู้ผลิตและผู้จ าหน่ายตรึงราคาสินค้า นอกจากนี้ ยังเร่งขยายโอกาสทางการค้าใน
ตลาดต่างประเทศ โดยจัดกิจกรรมส่งเสริมการค้าในประเทศต่าง ๆ การท า Mini FTA กับเมืองใหม่ที่มีศักยภาพ การเปิด
เจรจา FTA ฉบับใหม่ ๆ อาทิ กับสหภาพยุโรป สมาคมการค้าเสรีแห่งยุโรป (EFTA) อาเซียน-แคนาดา เป็นต้น เพ่ือสร้าง
โอกาสทางการค้าให้ผู้ประกอบการ ยกระดับคุณภาพชีวิตประชาชน อันจะส่งผลให้กิจกรรมทางเศรษฐกิจของประเทศ 
ฟ้ืนตัวไดอ้ย่างมั่นคงและยั่งยืน   

ส านักงานนโยบายและยุทธศาสตรก์ารค้า 
กระทรวงพาณิชย ์
 กุมภาพันธ ์2565 

 



ผลส ำรวจประชำชน เดือน มกรำคม 2565

ข้อมูลจากประชาชน 10,072 คน ทุกอ าเภอทั่วประเทศ พบว่า

ส านักงานนโยบายและยุทธศาสตร์การค้า

นโยบายที่ประชาชนรบัทราบและพึงพอใจมากที่สุด

1. โครงการประกันรายได้
เกษตรกรปีท่ี 2

2. โครงการพาณิชย์

ลดราคา ช่วยประชาชน

3. โครงการส่งเสริม
การค้าออนไลน์

ควำมพึงพอใจต่อนโยบำยกระทรวงพำณิชย์ ปี 2564
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ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ
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68.26%

70.71%

70.98%ภาคเหนือ

การรับทราบนโยบาย

ภาคใต้

ภาคกลาง

กรุงเทพมหานคร/
ปริมณฑล

สัดส่วนความพึงพอใจมาก
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25.90%ภาคเหนือ

ภาคตะวันออก
เฉียงเหนือ

ภาคกลาง

ภาคใต้

กรุงเทพมหานคร/
ปริมณฑล

อาชีพที่รับทราบและพึงพอใจมากที่สุด

กองดัชนีเศรษฐกิจการค้า ส านักงานนโยบายและยุทธศาสตร์การค้า
www.price.moc.go.th โทร 0-2507-5799

22.64%
51.96%

25.41%

4. โครงการเกษตรผลิต 
พาณิชย์ตลาด

5. โครงการอาหารไทย
อาหารโลก

6. การเร่งรัดการส่งออก

7. การส่งเสริมการค้า
ชายแดน และ
การค้าข้ามแดน

8. การเร่งรัดการ
จดทะเบียน GI

9. การให้บริการประชาชน
MOC Online One 
Stop Service

10. การน า Blockchain

มาใช้เพ่ิมช่องทางตลาด

11. การแก้ปัญหาการค้า

ผ่าน กรอ. พาณิชย์

12. การเร่งรัด FTA 58.90%

61.00%

62.86%

64.28%

64.28%

64.78%

65.95%

66.26%

69.16%

73.51%

76.45%

81.33%

การรับทราบนโยบาย
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25.13% 53.98%
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21.00%
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19.17%

1. ข้าราชการ/
รัฐวิสาหกิจ/

พนักงานของรฐั

2. นักศึกษา 3. เกษตรกร 4. ไม่ได้ท างาน/
บ านาญ

5. รับจ้าง/
อาชีพบริการ

อิสระ

6. นักธุรกิจ/
เจ้าของกิจการ/
เจ้าของแผงค้า

7. พนักงาน
บริษัท

พอใจ
ปานกลาง

พอใจ
มาก

80.09% 70.24% 69.51% 64.74% 64.72% 63.47 54.04%
การรับทราบ

นโยบาย

สัดส่วน
ความพึงพอใจ

51.84%

26.71%

54.15%

20.55%

54.22%

19.96%

52.57%

18.71%

47.76%

17.62%

51.86%

25.99%
52.37%

18.84%

ประชำชนส่วนใหญ่ พึงพอใจ กำรด ำเนินงำนของกระทรวงพำณิชย์
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ส ำนักงำนนโยบำยและยุทธศำสตร์กำรค้ำ (สนค.) ได้ส ำรวจควำมเห็นของประชำชนในช่วงเดือนมกรำคม 2565 
จ ำนวน 10,072 คน ทุกอ ำเภอทั่วประเทศ1 เกี่ยวกับการด าเนินนโยบายของกระทรวงพาณิชย์ ในปี 2564 ที่ผ่านมา 
ซึ่งพบว่า ประชาชนส่วนใหญ่รับทราบและมีความพึงพอใจระดับปานกลางถึงมาก ในการด าเนินนโยบายของ
กระทรวงฯ โดยโครงกำรประกันรำยได้เกษตรกร โครงกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์ และโครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ ได้รับ
ควำมพึงพอใจสูงสุด โดยมีผลส ำรวจที่น่ำสนใจ ดังนี้  

1. การรับทราบเกี่ยวกับนโยบายของกระทรวงพาณิชย์  ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกกว่ำร้อยละ 58.9 
รับทรำบนโยบำยทั้งหมดของกระทรวงพำณิชย์ที่ได้ด ำเนินกำรในปี 2564  โดยมีรำยละเอียด ดังนี้  

 จ าแนกตามนโยบายของกระทรวงพาณิชย์ พบว่ำ นโยบายที่ประชาชนรับทราบสูงสุดอันดับแรก คือ  
(1) โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีที่ 2 (ร้อยละ 81.33) ตำมด้วย (2) โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ (ร้อยละ 76.45)  
(3) โครงกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์ (ร้อยละ 73.51)  (4) โครงกำรเกษตรผลิต พำณิชย์ตลำด (ร้อยละ 69.16)  
(5) โครงกำรอำหำรไทย อำหำรโลก (ร้อยละ 66.26) (6) กำรเร่งรัดกำรส่งออก (ร้อยละ 65.95) (7) กำรส่งเสริมกำรค้ำ
ชำยแดนและกำรค้ำข้ำมแดน (ร้อยละ 64.78) (8) กำรเร่งรัดกำรจดทะเบียน GI (ร้อยละ 64.28)  (9) กำรให้บริกำร
ประชำชน MOC Online One Stop Service (ร้อยละ 64.28)  (10) กำรน ำ Blockchain มำใช้เพ่ือเพ่ิมช่องทำง
กำรตลำด (ร้อยละ 62.86) (11) กำรแก้ปัญหำกำรค้ำผ่ำน กรอ.พำณิชย์  (ร้อยละ 61.00) และ (12) กำรเร่งรัด FTA  
(ร้อยละ 58.90)  

 จ าแนกเป็นรายภูมิภาค  พบว่ำ ภาคเหนือ (เฉลี่ยร้อยละ 70.98) ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  
(เฉลี่ยร้อยละ 70.71) และภาคใต้ (เฉลี่ยร้อยละ 68.26) เป็นภำคที่ประชำชนรับทรำบทุกนโยบำยในสัดส่วนสูงเป็น 3 
ล ำดับแรก เป็นที่น่ำสังเกตว่ำ กรุงเทพมหำนคร/ปริมณฑล และภำคกลำง มีค่ำเฉลี่ยของสัดส่วนผู้รับทรำบนโยบำยของ
กระทรวงพำณิชย์น้อยกว่ำพ้ืนที่อ่ืน คือ ร้อยละ 53.46 และร้อยละ 62.42 ตำมล ำดับ ส ำหรับโครงกำรที่ภูมิภำคต่ำง ๆ 
รับทรำบมำกเป็นล ำดับต้น ๆ พบว่ำ ทุกภำครับทรำบโครงกำรประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 2 โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ 
และ โครงกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์ มำกที่สุด ขณะที่กรุงเทพมหำนคร/ปริมณฑล รับทรำบนโยบำยกำรเร่งรัดกำร
ส่งออกเพ่ิมเติมด้วย 

 จ าแนกเป็นรายอาชีพ พบว่ำ อาชีพที่มีสัดส่วนผู้รับทราบนโยบายต่าง ๆ ของกระทรวงพาณิชย์ มาก
ที่สุด คือ ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ/พนักงานของรัฐ  (เฉลี่ยร้อยละ 80.09) นักศึกษา (เฉลี่ยร้อยละ 70.24) และ 
เกษตรกร (เฉลี่ยร้อยละ 69.51) และมีข้อสังเกตว่ำ อำชีพที่รับทรำบในแต่ละนโยบำยในสัดส่วนน้อยที่สุดเมื่อเทียบกับ
อำชีพอ่ืน ๆ คือ นักธุรกิจ/เจ้ำของกิจกำร/เจ้ำของแผงค้ำ (เฉลี่ยร้อยละ 63.47) และพนักงำนบริษัท (เฉลี่ยร้อยละ  
54.04) โดยทุกอำชีพรับทรำบ โครงกำรประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 2 โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ และ โครงกำรส่งเสริม
กำรค้ำออนไลน์ ในล ำดับต้น ๆ ขณะที่เกษตรกรให้ควำมสนใจโครงกำรเกษตรผลิต พำณิชย์ตลำด และนักศึกษำให้ควำม
สนใจกำรน ำ Block chain มำใช้เพ่ือเพ่ิมช่องทำงกำรตลำด เพ่ิมเตมิด้วย 

 จ าแนกตามอาย ุพบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถามช่วงอายุ 20 – 29 30 – 39 ปี และ 50 – 59 ปี มีสัดส่วน
ผู้รับทราบนโยบายมากที่สุด คิดเป็นค่ำเฉลี่ยร้อยละ 69.98 ร้อยละ 68.57 และร้อยละ 66.97 ตำมล ำดับ ทั้งนี้ เกือบทุก
                                                           
1 ส ำรวจข้อมูลจำกผู้บริโภคใน 76 จังหวัด และกรุงเทพมหำนคร ครอบคลุม 884 อ ำเภอ/เขต จ ำนวน 10,072 คน โดยเจ้ำหน้ำที่ของกระทรวงพำณิชย์ ธนำคำรเพื่อกำรเกษตร
และสหกรณ์กำรเกษตร (ธกส.) และสถำบันกำรศึกษำ แยกเป็น 7 กลุ่มอำชีพ ตำมโครงสร้ำงอำชีพของประชำกรในแต่ละจังหวัด ได้แก่ นักศึกษำ เกษตรกร รับจ้ำงอิสระ 
พนักงำนเอกชน ผู้ประกอบกำร พนักงำนของรัฐ และผู้ไม่ได้ท ำงำน 

ประจ าเดือนมกราคม 2565 

ความพึงพอใจของประชาชนต่อนโยบายกระทรวงพาณิชย์ ปี 2564 
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ช่วงวัยรับทรำบ โครงกำรประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 2 โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ และ โครงกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์ 
มำกที่สุด ขณะที่ผู้ตอบท่ีมีช่วงอำยุต่ ำกว่ำ 20 ปี จะรับทรำบโครงกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์ โครงกำรอำหำรไทย อำหำร
โลก และ กำรน ำ Blockchain มำใช้เพ่ือเพ่ิมช่องทำงกำรตลำด มำกที่สุด และผู้ตอบตั้งแต่อำยุ 60 ปีขึ้นไป รับทรำบ
โครงกำรประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 2 โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ และ โครงกำรเกษตรผลิต พำณิชย์ตลำด มำกที่สุด 

2. ความพึงพอใจต่อนโยบายของกระทรวงพาณิชย์ ผลส ำรวจพบว่ำ ประชำชนที่รับทรำบทุกนโยบำยของ
กระทรวงพำณิชย์มีควำมพอใจต่อผลกำรด ำเนินงำนของนโยบำยต่ำง ๆ ในระดับปำนกลำง โดยเฉลี่ยร้อยละ 52.39 และ
พึงพอใจมำก โดยเฉลี่ยร้อยละ 22.70  

 จ าแนกตามนโยบายของกระทรวงพาณิชย์ พบว่า โครงการที่ได้รับความพอใจมากที่สุด คือ  
(1) โครงการประกันรายได้เกษตรกร ปีที่ 2 (ร้อยละ 30.97) ตำมด้วย (2) โครงกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์  
(ร้อยละ 25.41) (3) โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ (ร้อยละ 24.38) (4) กำรเร่งรัดกำรจดทะเบียน GI (ร้อยละ 23.88)  
(5) ให้บริกำรประชำชน MOC Online One Stop Service (ร้อยละ 23.88) (6) กำรเร่งรัดกำรส่งออก (ร้อยละ 21.34)  
(7) กำรแก้ปัญหำกำรค้ำผ่ำน กรอ. พำณิชย์ (ร้อยละ 21.00) (8) กำรน ำ  Blockchain มำใช้เพ่ือเพ่ิมช่องทำงกำรตลำด 
(ร้อยละ 20.89) (9) โครงกำรเกษตรผลิต พำณิชย์ตลำด (ร้อยละ 20.69) (10) โครงกำรอำหำรไทย อำหำรโลก  
(ร้อยละ 20.51) (11) กำรส่งเสริมกำรค้ำชำยแดนและกำรค้ำข้ำมแดน (ร้อยละ 20.25) และ (12) กำรเร่งรัด  FTA  
(ร้อยละ 19.17) 

 จ าแนกเป็นรายภูมิภาค พบว่ำภาคที่ผู้ตอบแบบสอบถามแสดงความพึงพอใจมากต่อทุกนโยบายใน
สัดส่วนสูงที่สุด คือ ภาคเหนือ (เฉลี่ยร้อยละ 25.90) ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (เฉลี่ยร้อยละ 24.31) และ ภาคกลาง 
(เฉลี่ยร้อยละ 21.21) โดยโครงกำรประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 2 และ โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ ได้รับควำมพอใจมำก
เป็นล ำดับต้น ๆ เมื่อเทียบกับโครงกำรอ่ืน ขณะที่ภำคใต้ เป็นภำคที่แสดงควำมพอใจต่อทุกนโยบำยในระดับปำนกลำงใน
สัดส่วนมำกที่สุด (เฉลี่ยร้อยละ 56.78) และ กรุงเทพมหำนคร/ปริมณฑล แสดงควำมพอใจระดับน้อยในสัดส่วนสูงกว่ำ
ภำคอ่ืน (เฉลี่ยร้อยละ 42.73)  

 จ าแนกรายอาชีพ พบว่าอาชีพที่แสดงความพึงพอใจมากต่อทุกนโยบายในสัดส่วนสูงที่สุดเม่ือเทียบ
กับอาชีพอ่ืน คือ ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ/พนักงานของรัฐ (เฉลี่ยร้อยละ 26.71) และ เกษตรกร (เฉลี่ยร้อยละ 25.99) 
โดยโครงกำรที่ทุกอำชีพพึงพอใจเป็นล ำดับต้น ๆ คือ โครงกำรประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 2 ส่วนกลุ่มอำชีพ ไม่ได้ท ำงำน/
บ ำนำญ อำชีพรับจ้ำง/อำชีพบริกำรอิสระ และ พนักงำนบริษัท เป็นกลุ่มทีแ่สดงควำมพึงพอใจน้อยในสัดส่วนสูงเมื่อเทียบ
กับอำชีพอ่ืน คือเฉลี่ยร้อยละ 34.62 ร้อยละ 28.80 และ ร้อยละ 28.71 ตำมล ำดับ  

 จ าแนกตามอายุ พบว่า ช่วงอายุตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป 30 – 39 ปี และ 40 – 49 ปี แสดงความพึงพอใจ
มากต่อทุกนโยบายในสัดส่วนสูงที่สุด คิดเป็นค่ำเฉลี่ยร้อยละ 25.48 ร้อยละ 23.86 และ 23.18 ตำมล ำดับ โดยโครงกำร
ประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 2 โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ และกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์ เป็นโครงกำรที่ได้รับควำม 
พึงพอใจมำกที่สุด   

ผลส ำรวจข้ำงต้นแสดงให้เห็นว่ำ โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีที่ 2 ที่ด าเนินการต่อเนื่องจากปี 2563 
ยังคงเป็นโครงการที่ประชาชนรับทราบและพึงพอใจสูงสุด โดยเฉพำะเกษตรกร เพรำะเป็นโครงกำรที่ช่วยให้เกษตรกร
มีรำยได้จำกกำรจ่ำยส่วนต่ำงชดเชยของโครงกำรในช่วงที่รำคำสินค้ำเกษตรต่ ำกว่ำรำคำกำรประกัน ขณะเดียวกัน 
กระทรวงพำณิชย์ก็ขับเคลื่อนมำตรกำรต่ำง ๆ ที่ช่วยยกระดับรำคำสินค้ำเกษตร ให้เกษตรกรมีรำยได้สูงขึ้นจำกกำร
จ ำหน่ำยผลผลิต อำทิ กำรผลักดันให้ผลไม้รำคำดี กำรกระจำยผลไม้ออกจำกแหล่งผลิตไปตลำดทั้งในและต่ำงประเทศ  
นอกจำกนั้น กระทรวงพำณิชย์ยังด ำเนินโครงกำรต่ำง ๆ อีกมำกมำย เพ่ือเพ่ิมรำยได้ให้กับผู้ประกอบกำร เพ่ิมโอกำสให้
ประชำชนเข้ำถึงสินค้ำรำคำประหยัด อำทิ โครงกำรส่งเสริมกำรค้ำออนไลน์ โครงกำรพำณิชย์ลดรำคำ รวมถึง  
กำรขับเคลื่อนนโยบำยส่งเสริมเศรษฐกิจกำรค้ำอ่ืน ๆ เช่น กำรส่งเสริมกำรส่งออกสินค้ำ ที่ส่งผลให้กำรส่งออกของไทย 
ในปี 2564 สำมำรถขยำยตัวได้ถึงร้อยละ 17.1 เมื่อเทียบกับปีก่อน กำรเร่งรัดควำมร่วมมือทำงกำรค้ำ โดยจัดท ำ  
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Mini FTA กับเมืองโคฟุ ประเทศญี่ปุ่น มณฑลไห่หนำน ประเทศจีน เป็นต้น ซึ่งล้วนเป็นโครงกำรที่ประชำชนรับทรำบ
และพึงพอใจเช่นกัน  

และในปี 2565 กระทรวงพำณิชย์ยังคงเดินหน้ำนโยบำยช่วยเหลือเกษตรกร ภำคธุรกิจ และประชำชนอย่ำง
ต่อเนื่อง อำทิ โครงกำรประกันรำยได้เกษตรกรปีที่ 3 ต่อเนื่อง ในพืชเศรษฐกิจส ำคัญ 5 ชนิด คือ ข้ำว มันส ำปะหลัง 
ยำงพำรำ ปำล์มน้ ำมัน และข้ำวโพดเลี้ยงสัตว์ อีกทั้งได้ติดตำมสถำนกำรณ์สินค้ำอุปโภคบริโภคอย่ำงใกล้ชิด และด ำเนิน
มำตรกำรต่ำง ๆ เพ่ือบรรเทำภำระค่ำครองชีพประชำชนในช่วงที่รำคำสินค้ำหลำยชนิดปรับตัวสูงขึ้น และให้มีเพียงพอต่อ
ควำมต้องกำร อำทิ กำรจัดตั้งคณะท ำงำนก ำกับติดตำมสถำนกำรณ์รำคำสินค้ำ แก้ไขปัญหำ และด ำเนินคดีกับผู้ฝ่ำฝืน
และกระท ำควำมผิดตำมกฎหมำยที่เกี่ยวข้อง (War Room) กำรขอควำมร่วมมือผู้ผลิตและผู้จ ำหน่ำยตรึงรำคำสินค้ำ
ในช่วงวิกฤต เป็นต้น นอกจำกนี้ ยังเร่งขยำยโอกำสทำงกำรค้ำในตลำดต่ำงประเทศ โดยจัดกิจกรรมส่งเสริมกำรค้ำใน
ประเทศต่ำง ๆ กำรจัดประชุมคณะกรรมกำรเจรจำกำรค้ำ (Joint Trade Committee : JTC) กับประเทศคู่ค้ำส ำคัญ 
กำรท ำ Mini FTA กับเมืองใหม่ที่มีศักยภำพ กำรเปิดเจรจำ FTA ฉบับใหม่ ๆ อำทิ FTA กับสหภำพยุโรป สมำคมกำรค้ำ
เสรีแห่งยุโรป (EFTA) อำเซียน-แคนำดำ เป็นต้น 

ทั้งนี้  เพื่อให้โครงการส่งเสริมและช่วยเหลือของกระทรวงพาณิชย์ เข้าถึงภาคธุรกิจและประชาชน
กลุ่มเป้าหมายมากขึ้น ควร (1) เร่งสร้ำงกำรรับรู้ให้กลุ่มเป้ำหมำยในพ้ืนที่กรุงเทพมหำนคร/ปริมณฑล และภำคกลำง 
มำกขึ้น รวมถึง (2) สร้ำงกำรรับรู้ให้กลุ่มอำชีพ ไม่ได้ท ำงำน/บ ำนำญ นักธุรกิจ/เจ้ำของกิจกำร/เจ้ำของแผงค้ำ และ 
พนักงำนบริษัท เพ่ือให้รับทรำบและสำมำรถเข้ำถึงโครงกำรสนับสนุนของกระทรวงได้มำกขึ้น และ (3) ประชำสัมพันธ์ 
ผลกำรด ำเนินงำนของโครงกำรอ่ืน ๆ มำกขึ้น โดยอำจพิจำรณำขอควำมร่วมมือให้หน่วยงำนรัฐที่เกี่ยวข้อง และ
สถำบันกำรศึกษำระดับอุดมศึกษำ มีส่วนร่วมในกำรเผยแพร่ข่ำวสำรนโยบำยของกระทรวงพำณิชย์ เพ่ือเพ่ิมโอกำสให้
ภำคธุรกิจและประชำชนหลำกหลำยอำชีพที่อยู่ในภูมิภำคต่ำง ๆ รับทรำบและเข้ำถึงโครงกำรของกระทรวงมำกขึ้น 
รวมถึงเพ่ิมโอกำสให้กลุ่มเป้ำหมำยเหล่ำนี้เกิดควำมพึงพอใจสูงขึ้นด้วย 

************************************** 
ส ำนักงำนนโยบำยและยุทธศำสตรก์ำรค้ำ 

กระทรวงพำณิชย ์
กุมภำพันธ ์2565 
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ตาราง ผลส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อนโยบายกระทรวงพาณิชย์ ปี 2564 

ตารางท่ี 1 : ร้อยละของการรับทราบนโยบายและความพึงพอใจในภาพรวม 

มาตรการ 

ร้อยละ 

ไม่ทราบ ทราบ 

ร้อยละ ของจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามที่รับทราบนโยบาย 

ทราบ 
พอใจน้อย 

ทราบ 
พอใจปานกลาง 

ทราบ 
พอใจมาก 

1. โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีที่ 2 18.67 81.33 18.71 50.31 30.97 

2. โครงการพาณิชย์ลดราคา 23.55 76.45 24.65 50.97 24.38 

3. เกษตรผลิต พาณิชย์ตลาด 30.84 69.16 25.87 53.44 20.69 

4. อาหารไทย อาหารโลก 33.74 66.26 26.51 52.98 20.51 

5. ส่งเสริมการค้าออนไลน์ 26.49 73.51 22.64 51.96 25.41 

6. การน า Blockchain มาใช้เพ่ือ 
เพ่ิมช่องทางการตลาด 

37.14 62.86 25.13 53.98 20.89 

7. เร่งรัดการส่งออก 34.05 65.95 27.06 51.61 21.34 

8. ส่งเสริมการค้าชายแดนและการค้าข้ามแดน 35.22 64.78 27.16 52.59 20.25 

9. เร่งรัด FTA 41.10 58.90 26.55 54.27 19.17 

10. เร่งรัดการจดทะเบียน GI 35.72 64.28 24.16 51.96 23.88 

11. แก้ปัญหาการค้าผ่าน กรอ.พาณิชย์ 39.00 61.00 26.40 52.61 21.00 

12. ให้บริการประชาชน 
MOC Online One Stop Service 

35.72 64.28 24.16 51.96 23.88 
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ตารางท่ี 2 : ร้อยละของการรับทราบนโยบายและความพึงพอใจ จ าแนกตามภาค 

ภาค กรุงเทพมหานคร/ปริมณฑล ภาคกลาง ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ ภาคเหนือ 

ค่าเฉลี่ยทุกโครงการ 

ทราบ พอใจน้อย 42.73 27.95 22.47 23.60 22.71 

ทราบ พอใจปานกลาง 43.03 50.84 53.22 56.78 51.39 

ทราบ พอใจมาก 14.24 21.21 24.31 19.62 25.90 

ไม่ทราบ 46.54 37.58 29.29 31.74 29.02 

โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีที่ 2  

ทราบ พอใจน้อย 39.68 21.52 14.81 19.49 16.71 

ทราบ พอใจปานกลาง 43.97 53.30 47.87 56.62 47.45 

ทราบ พอใจมาก 16.35 25.18 37.32 23.90 35.84 

ไม่ทราบ 44.41 23.77 10.50 18.99 15.92 

โครงการพาณิชย์ลดราคา 

ทราบ พอใจน้อย 44.91 27.83 21.09 24.29 22.33 

ทราบ พอใจปานกลาง 43.08 48.25 52.49 55.56 49.57 

ทราบ พอใจมาก 12.01 23.92 26.42 20.15 28.10 

ไม่ทราบ 43.01 26.01 19.43 22.26 21.53 

โครงการเกษตรผลิต พาณิชย์ตลาด 

ทราบ พอใจน้อย 44.89 28.07 23.16 24.44 24.48 
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ภาค กรุงเทพมหานคร/ปริมณฑล ภาคกลาง ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ ภาคเหนือ 

ทราบ พอใจปานกลาง 40.91 52.29 53.09 59.24 52.88 

ทราบ พอใจมาก 14.20 19.65 23.75 16.32 22.63 

ไม่ทราบ 47.15 36.21 27.00 30.07 26.74 

โครงการอาหารไทย อาหารโลก 

ทราบ พอใจน้อย 42.21 29.34 24.55 25.20 24.37 

ทราบ พอใจปานกลาง 44.48 52.64 53.06 55.80 52.81 

ทราบ พอใจมาก 13.31 18.03 22.39 19.00 22.82 

ไม่ทราบ 47.08 39.51 30.30 32.07 30.41 

การส่งเสริมการค้าออนไลน์ 

ทราบ พอใจน้อย 35.41 26.02 20.62 19.90 21.56 

ทราบ พอใจปานกลาง 40.67 52.04 52.57 55.13 51.39 

ทราบ พอใจมาก 23.92 21.95 26.81 24.96 27.05 

ไม่ทราบ 37.24 31.93 24.09 23.71 23.89 

การน า Blockchain มาใช้เพื่อเพ่ิมช่องทางการตลาด 

ทราบ พอใจน้อย 40.52 28.61 22.72 22.79 23.63 

ทราบ พอใจปานกลาง 43.73 50.97 55.22 58.12 53.96 

ทราบ พอใจมาก 15.74 20.42 22.05 19.09 22.42 

ไม่ทราบ 48.58 41.23 35.17 35.87 33.88 

การเร่งรัดการส่งออก 
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ภาค กรุงเทพมหานคร/ปริมณฑล ภาคกลาง ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ ภาคเหนือ 

ทราบ พอใจน้อย 42.78 29.02 25.61 25.62 24.72 

ทราบ พอใจปานกลาง 41.47 49.32 52.79 55.56 51.36 

ทราบ พอใจมาก 15.75 21.66 21.60 18.82 23.91 

ไม่ทราบ 42.96 39.01 32.07 32.41 31.06 

การส่งเสริมการค้าชายแดนและการค้าข้ามแดน 

ทราบ พอใจน้อย 47.11 29.79 25.42 25.47 24.24 

ทราบ พอใจปานกลาง 41.91 51.15 53.84 55.40 52.51 

ทราบ พอใจมาก 10.98 19.06 20.74 19.13 23.25 

ไม่ทราบ 47.97 39.50 32.64 34.47 31.71 

การเร่งรัด FTA 

ทราบ พอใจน้อย 43.69 29.88 24.16 24.79 24.59 

ทราบ พอใจปานกลาง 45.31 53.41 56.19 58.92 51.51 

ทราบ พอใจมาก 11.00 16.71 19.65 16.29 23.90 

ไม่ทราบ 53.67 46.09 38.44 40.95 36.71 

การเร่งรัดการจดทะเบียน GI 

ทราบ พอใจน้อย 43.23 27.79 21.33 22.92 21.53 

ทราบ พอใจปานกลาง 43.52 48.32 53.74 57.18 50.70 

ทราบ พอใจมาก 13.26 23.89 24.93 19.90 27.77 

ไม่ทราบ 47.74 41.33 33.37 35.10 30.97 
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ภาค กรุงเทพมหานคร/ปริมณฑล ภาคกลาง ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ ภาคเหนือ 

การแก้ปัญหาการค้าผ่าน กรอ.พาณิชย์ 

ทราบ พอใจน้อย 45.09 29.82 24.77 25.32 22.82 

ทราบ พอใจปานกลาง 43.87 50.05 54.06 56.67 51.80 

ทราบ พอใจมาก 11.04 20.13 21.17 18.02 25.38 

ไม่ทราบ 50.90 45.04 35.09 39.90 34.44 

การให้บริการประชาชน Moc Online One Stop Service 

ทราบ พอใจน้อย 43.23 27.79 21.33 22.92 21.53 

ทราบ พอใจปานกลาง 43.52 48.32 53.74 57.18 50.70 

ทราบ พอใจมาก 13.26 23.89 24.93 19.90 27.77 

ไม่ทราบ 47.74 41.33 33.37 35.10 30.97 
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ตารางท่ี 3 : ร้อยละของการรับทราบนโยบายและความพึงพอใจ จ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ เกษตรกร 
ข้าราชการ/ 
รัฐวิสาหกิจ/ 

พนักงานของรัฐ 

นักธุรกิจ/ 
เจ้าของกิจการ/ 
เจ้าของแผงค้า 

นักศึกษา พนักงานบริษัท 
ไม่ได้ท างาน/ 

บ านาญ 
รับจ้าง/ 

อาชีพบริการอิสระ 

ค่าเฉลี่ยทุกโครงการ 

ทราบ พอใจน้อย 22.15 21.45 25.82 25.30 28.71 34.62 28.80 

ทราบ พอใจปานกลาง 51.86 51.84 54.22 54.15 52.57 47.76 52.37 

ทราบ พอใจมาก 25.99 26.71 19.96 20.55 18.71 17.62 18.84 

ไม่ทราบ 30.49 19.91 36.53 29.76 45.96 35.26 35.28 

โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีที่ 2  

ทราบ พอใจน้อย 14.38 15.70 19.57 23.60 24.98 24.55 20.38 

ทราบ พอใจปานกลาง 46.20 51.01 54.38 56.78 51.24 44.91 51.56 

ทราบ พอใจมาก 39.43 33.29 26.05 19.62 23.79 30.54 28.06 

ไม่ทราบ 6.96 10.90 22.07 27.87 34.65 24.77 21.42 

โครงการพาณิชย์ลดราคา 

ทราบ พอใจน้อย 21.12 20.57 25.81 27.56 29.57 31.25 26.88 

ทราบ พอใจปานกลาง 50.77 51.61 51.61 52.26 48.74 46.25 52.54 

ทราบ พอใจมาก 28.11 27.83 22.58 20.18 21.69 22.50 20.58 

ไม่ทราบ 21.11 15.28 20.44 29.44 33.42 27.27 24.81 

โครงการเกษตรผลิต พาณิชย์ตลาด 
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อาชีพ เกษตรกร 
ข้าราชการ/ 
รัฐวิสาหกิจ/ 

พนักงานของรัฐ 

นักธุรกิจ/ 
เจ้าของกิจการ/ 
เจ้าของแผงค้า 

นักศึกษา พนักงานบริษัท 
ไม่ได้ท างาน/ 

บ านาญ 
รับจ้าง/ 

อาชีพบริการอิสระ 

ทราบ พอใจน้อย 23.67 21.78 26.08 25.86 29.62 35.21 30.50 

ทราบ พอใจปานกลาง 51.95 52.20 55.79 57.79 53.96 47.89 53.53 

ทราบ พอใจมาก 24.38 26.02 18.13 16.36 16.43 16.90 15.98 

ไม่ทราบ 26.57 18.68 36.27 31.34 45.63 34.86 31.73 

โครงการอาหารไทย อาหารโลก 

ทราบ พอใจน้อย 23.36 22.63 27.81 25.67 30.48 31.58 32.58 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.58 51.66 54.76 55.79 54.72 51.13 51.97 

ทราบ พอใจมาก 24.05 25.71 17.44 18.55 14.80 17.29 15.45 

ไม่ทราบ 30.76 21.39 38.09 28.07 48.96 38.43 37.18 

การส่งเสริมการค้าออนไลน์ 

ทราบ พอใจน้อย 21.64 18.33 23.63 19.43 25.73 35.81 26.76 

ทราบ พอใจปานกลาง 51.54 51.28 54.88 52.02 50.31 50.00 53.42 

ทราบ พอใจมาก 26.82 30.39 21.50 28.55 23.96 14.19 19.82 

ไม่ทราบ 27.85 13.67 28.95 18.58 37.62 31.48 28.74 

การน า Blockchain มาใช้เพื่อเพ่ิมช่องทางการตลาด 

ทราบ พอใจน้อย 23.45 20.97 26.52 22.62 28.33 43.41 29.63 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.91 53.31 57.03 54.32 55.73 43.41 54.78 
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อาชีพ เกษตรกร 
ข้าราชการ/ 
รัฐวิสาหกิจ/ 

พนักงานของรัฐ 

นักธุรกิจ/ 
เจ้าของกิจการ/ 
เจ้าของแผงค้า 

นักศึกษา พนักงานบริษัท 
ไม่ได้ท างาน/ 

บ านาญ 
รับจ้าง/ 

อาชีพบริการอิสระ 

ทราบ พอใจมาก 23.64 25.72 16.45 23.07 15.94 13.18 15.58 

ไม่ทราบ 36.80 23.01 44.26 27.97 50.52 40.55 40.01 

การเร่งรัดการส่งออก 

ทราบ พอใจน้อย 24.00 24.21 26.61 27.64 31.45 37.96 31.33 

ทราบ พอใจปานกลาง 50.93 50.04 55.12 54.23 49.88 48.91 52.15 

ทราบ พอใจมาก 25.07 25.75 18.27 18.13 18.67 13.14 16.52 

ไม่ทราบ 33.35 19.96 39.25 28.18 46.83 36.57 37.30 

การส่งเสริมการค้าชายแดนและการค้าข้ามแดน 

ทราบ พอใจน้อย 23.40 23.77 27.73 27.23 32.40 36.69 32.17 

ทราบ พอใจปานกลาง 53.32 51.37 53.83 52.00 53.57 48.92 52.03 

ทราบ พอใจมาก 23.28 24.85 18.44 20.77 14.03 14.39 15.80 

ไม่ทราบ 34.54 21.63 39.68 30.70 48.89 35.94 37.25 

การเร่งรัด FTA 

ทราบ พอใจน้อย 23.70 22.66 28.14 25.73 30.85 37.21 30.66 

ทราบ พอใจปานกลาง 54.67 54.15 54.77 55.40 55.81 48.06 52.80 

ทราบ พอใจมาก 21.63 23.19 17.09 18.87 13.34 14.73 16.54 

ไม่ทราบ 40.06 26.64 46.93 37.58 54.56 40.28 44.18 



-12- 

อาชีพ เกษตรกร 
ข้าราชการ/ 
รัฐวิสาหกิจ/ 

พนักงานของรัฐ 

นักธุรกิจ/ 
เจ้าของกิจการ/ 
เจ้าของแผงค้า 

นักศึกษา พนักงานบริษัท 
ไม่ได้ท างาน/ 

บ านาญ 
รับจ้าง/ 

อาชีพบริการอิสระ 

การเร่งรัดการจดทะเบียน GI 

ทราบ พอใจน้อย 22.27 21.86 24.26 25.47 25.67 32.09 27.06 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.21 50.92 52.96 52.97 51.84 49.25 51.53 

ทราบ พอใจมาก 25.51 27.22 22.78 21.56 22.49 18.66 21.41 

ไม่ทราบ 35.52 21.24 39.21 31.48 48.39 37.38 39.16 

การแก้ปัญหาการค้าผ่าน กรอ.พาณิชย์ 

ทราบ พอใจน้อย 22.50 23.10 29.46 27.29 29.80 37.59 30.53 

ทราบ พอใจปานกลาง 53.04 53.62 52.55 53.27 53.25 45.11 50.56 

ทราบ พอใจมาก 24.46 23.28 17.99 19.44 16.95 17.29 18.91 

ไม่ทราบ 36.88 25.23 44.03 34.41 53.66 38.14 42.46 

การให้บริการประชาชน Moc Online One Stop Service 

ทราบ พอใจน้อย 22.27 21.86 24.26 25.47 25.67 32.09 27.06 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.21 50.92 52.96 52.97 51.84 49.25 51.53 

ทราบ พอใจมาก 25.51 27.22 22.78 21.56 22.49 18.66 21.41 

ไม่ทราบ 35.52 21.24 39.21 31.48 48.39 37.38 39.16 
 

 



-13- 
ตารางท่ี 4 : ร้อยละของการรับทราบนโยบายและความพึงพอใจ จ าแนกตามอายุ 

อายุ ต่ ากว่า 20 ปี 20 - 29 ปี 30 - 39 ปี 40 - 49 ปี 50 - 59 ป ี ตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป 

ค่าเฉลี่ยทุกโครงการ 

ทราบ พอใจน้อย 24.85 26.74 24.50 24.64 23.40 25.73 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.48 53.37 51.64 52.18 53.60 48.79 

ทราบ พอใจมาก 22.68 19.90 23.86 23.18 23.00 25.48 

ไม่ทราบ 33.08 30.34 31.43 34.27 33.02 39.18 

โครงการประกันรายได้เกษตรกรปีที่ 2  

ทราบ พอใจน้อย 23.81 23.31 18.42 17.85 16.57 14.26 

ทราบ พอใจปานกลาง 53.06 53.51 49.44 50.05 49.37 45.63 

ทราบ พอใจมาก 23.13 23.18 32.14 32.10 34.06 40.11 

ไม่ทราบ 34.08 24.91 18.65 17.67 12.03 14.33 

โครงการพาณิชย์ลดราคา 

ทราบ พอใจน้อย 26.00 27.51 24.07 23.34 24.57 22.71 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.67 52.89 49.80 50.58 49.92 52.52 

ทราบ พอใจมาก 21.33 19.60 26.14 26.08 25.51 24.77 

ไม่ทราบ 33.04 25.98 21.63 23.46 21.02 28.05 

โครงการเกษตรผลิต พาณิชย์ตลาด 

ทราบ พอใจน้อย 24.14 28.36 24.75 25.61 25.18 25.71 
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อายุ ต่ ากว่า 20 ปี 20 - 29 ปี 30 - 39 ปี 40 - 49 ปี 50 - 59 ป ี ตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป 

ทราบ พอใจปานกลาง 56.55 54.85 53.88 51.90 53.34 50.39 

ทราบ พอใจมาก 19.31 16.79 21.37 22.50 21.48 23.90 

ไม่ทราบ 33.18 30.68 29.28 32.11 29.87 36.26 

โครงการอาหารไทย อาหารโลก 

ทราบ พอใจน้อย 24.68 28.89 25.55 25.55 25.05 29.86 

ทราบ พอใจปานกลาง 50.63 53.40 52.86 53.75 54.16 46.58 

ทราบ พอใจมาก 24.68 17.71 21.59 20.70 20.79 23.56 

ไม่ทราบ 28.18 31.20 32.39 36.36 34.72 39.57 

การส่งเสริมการค้าออนไลน์ 

ทราบ พอใจน้อย 18.02 23.22 22.21 22.56 21.88 26.63 

ทราบ พอใจปานกลาง 49.42 51.16 50.58 53.24 55.36 47.01 

ทราบ พอใจมาก 32.56 25.61 27.21 24.20 22.76 26.36 

ไม่ทราบ 22.17 22.29 25.35 27.81 28.47 38.56 

การน า Blockchain มาใช้เพื่อเพ่ิมช่องทางการตลาด 

ทราบ พอใจน้อย 24.00 25.40 24.26 25.45 24.48 28.62 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.67 54.86 54.38 53.76 54.39 48.92 

ทราบ พอใจมาก 23.33 19.73 21.36 20.79 21.13 22.46 

ไม่ทราบ 30.56 31.95 35.36 41.01 39.38 45.56 

การเร่งรัดการส่งออก 
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อายุ ต่ ากว่า 20 ปี 20 - 29 ปี 30 - 39 ปี 40 - 49 ปี 50 - 59 ป ี ตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป 

ทราบ พอใจน้อย 25.00 28.87 26.23 27.68 25.52 27.30 

ทราบ พอใจปานกลาง 53.38 53.92 50.57 51.32 51.23 46.55 

ทราบ พอใจมาก 21.62 17.20 23.20 21.00 23.25 26.15 

ไม่ทราบ 32.73 30.07 33.00 35.98 35.96 42.00 

การส่งเสริมการค้าชายแดนและการค้าข้ามแดน 

ทราบ พอใจน้อย 25.52 28.80 27.08 27.15 25.12 27.60 

ทราบ พอใจปานกลาง 51.03 53.44 51.25 53.29 54.22 47.48 

ทราบ พอใจมาก 23.45 17.77 21.67 19.56 20.66 24.93 

ไม่ทราบ 34.09 31.45 34.44 37.22 36.35 43.55 

การเร่งรัด FTA 

ทราบ พอใจน้อย 27.27 27.59 27.61 26.45 23.87 25.90 

ทราบ พอใจปานกลาง 53.79 55.33 52.14 53.64 56.88 54.10 

ทราบ พอใจมาก 18.94 17.09 20.25 19.91 19.25 20.00 

ไม่ทราบ 39.17 37.80 39.26 43.65 42.36 48.91 

การเร่งรัดการจดทะเบียน GI 

ทราบ พอใจน้อย 26.62 25.35 23.91 23.81 22.33 26.20 

ทราบ พอใจปานกลาง 51.80 52.02 51.45 51.49 54.21 49.10 

ทราบ พอใจมาก 21.58 22.63 24.65 24.69 23.47 24.70 

ไม่ทราบ 36.24 31.29 34.58 37.36 38.23 44.11 
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อายุ ต่ ากว่า 20 ปี 20 - 29 ปี 30 - 39 ปี 40 - 49 ปี 50 - 59 ป ี ตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป 

การแก้ปัญหาการค้าผ่าน กรอ.พาณิชย์ 

ทราบ พอใจน้อย 26.47 28.18 26.02 26.39 23.87 27.78 

ทราบ พอใจปานกลาง 52.94 52.98 51.85 51.69 55.94 48.15 

ทราบ พอใจมาก 20.59 18.84 22.12 21.92 20.19 24.07 

ไม่ทราบ 37.33 35.22 38.64 41.28 39.66 45.18 

การให้บริการประชาชน Moc Online One Stop Service 

ทราบ พอใจน้อย 26.62 25.35 23.91 23.81 22.33 26.20 

ทราบ พอใจปานกลาง 51.80 52.02 51.45 51.49 54.21 49.10 

ทราบ พอใจมาก 21.58 22.63 24.65 24.69 23.47 24.70 

ไม่ทราบ 36.24 31.29 34.58 37.36 38.23 44.11 
 

 

 


